ADI SOYADI:
NUMARASI:

PUAN:

YAZILIHOCAM.COM iLKOKULU
4. SINIFLAR FEN BILIMLERI DERSI 2. DONEM 1. YAZILI SINAVI
A) ifadelerden dogru olanlarin bagina(D), yanlis olanlarin bagina(Y) yaziniz. (10x2=20 puan)
1) () Yer kabugu (tas kire) karalarin oldugu yerlerde kalin, okyanus ve deniz diplerinde ise daha incedir.
2) (... ) Katilarin ve sivilarin kendilerine 6zgu belirli bir sekilleri vardir, gazlarin ise belirli sekilleri yoktur.

3) (...) Dogadaki tim maddeler kati, sivi ve gaz olmak Uzere (g farkli halde bulunurlar.yazilihocam.com
4) () Sicak bir ortam konan bir bardak suyun zamanla azalmasi suyun buharlastigini gosterir.

5) () Maddelerin kutleleri ve agirliklari ayni ise hacimleri de (kapladiklari yer) aynidir.

6) ( ...) iki veya daha fazla saf maddeler , karisim olustururken kendi ézelliklerini kaybederler.

7) (... ) Vucudun gereksinim duydugu besin miktarinin fazlasini yemek kisiyi daha guglu yapar.

8) (... ) Isi alan maddelerin sicakliklari azalir, 1s1 veren maddelerin sicakliklari ise artar.

9) (... ) Her insanin tuketmesi gereken besin miktari, yagina ve yaptigi etkinliklere gore degisir.

10( ) Demir tozu, kum ve talas karisimini ayirirken, miknatis ve stizme yontemini kullanarak ayirabiliriz.

B) Asagidaki ciimlelerde bos birakilan yerlere uygun olani yaziniz. (5x2=10 puan)

| miknatis | madde | hal degisimi mum | stizme
1) Fitil Gzerine dokulen hayvansal yaglarin katilasmasiyla elde edilen aydinlatma aracina.............. denir.
2) Demir tozu ve kum karisimini .......c.cccoeeenene. ile ayirabiliriz.
3) Makarna ve su karisimini .......cccoeceeenennee yontemi ile ayirabiliriz.
4) Hacmi ve kitlesi olan biitlin varliklara ........................ denir
5) Bir maddenin isi alarak veya vererek bir halden baska bir hale gegmesine .......ccccvevieieeeeeeinnee. denir.

C) Asagidaki sorulari n dogru cevaplarini bulup cevaplayalim. (Her soru 5 puandir.)

1)
Asagida verllen goérsellerde; bos birakilan

kasanmn agirhg 1250 gramdir. igine cilek
konuldugunda 6250 gram geliyor.

“

12'50°g 6250°g

Cilegin kiitlesi kag kilogramdir?

A. 3 kg B. 4 kg
C. 5kg D. 6 kg

2) iki veya daha fazla saf madde bir araya
geldiginde karisim olusur. Maddeler karigimi
olustururken kendi 6zelliklerini kaybetmezler. Bu
sebeple karigimi olusturan maddeler tekrar
birbirlerinden ayristiriliriar.

Asagida karigimlar ve ayrigtirma yontemleri ilgili
verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Su ve piring karisimini eleme yontemiyle
birbirinden ayirabiliriz.

B) Plastik atas ve kagit pargalarini miknatisla
ayirma yoéntemi ile ayirabiliriz.

C) Talas ve fasulye karigimini sizme ydntemiyle
birbirinden ayirabiliriz.

D)Tuzlu suyu , tuzundan ayirmak i¢in buharlastirma

yontemini kullanarak ayirabiliriz.
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3) SCSIEESS

Yukarida verilen besin piramidine gore en az
tilkketmemiz gereken besin grubu
asagidakilerden hangisidir?

A) Sit ve sit Grtnleri

B) karbonhidratlar

C) Tatlilar yazilihocam.com
D)Sebze ve meyveler

4) Asagida verilen maddelerden hangisi
karisim deqildir ?

A. Buzlu su
C. Tuzlu su

B. Sekerli su
D. Alkolli su

5) Hangisi ge¢miste kullanilan aydinlatma
araglarindan degildir ?

A) Kandil
C) Led lamba

B) Gazlambasi
D)Mesale


https://www.yazilihocam.com

Sedyedeki hasta | ve Il numarali saghk
gorevlileri tarafindan tasiniyor. Buna goére saglik
gorevlileri sedyede hastayl ambulansa tasirken
hangi kuvvetleri uyguluyorlar?

. Gorevli Il. gorevli
A)  itme itme
B) Cekme itme
C) Cekme Cekme
D) itme Cekme

7) Sekildeki dereceli kapta bulunan 40cm3 suya
once tas, sonra demir kup atiliyor ve su seviyesi
once 55cm3 sonra da 75cm3 oluyor.

Suya atilan tag ve demir kipUn hacimleri
hangileridir?

P —— —— e ———

Tasin_Hacmi Demir Kiipiin Hacmi
A) 55 cm3 75 cm3
B) 15 cm3 35cm3
C) 15 cm3 20 cm3
D) 55 cm3 20 cm3

8) Ahmet sabah kahvaltisini ekmek, bal, kaymak,
yesil zeytin, peynir, domates, visne regeli, salatalik,
yumurta ve cay ile yapiyor.

Ahmet’in sabah kahvaltisinda besinlerden kac
tanesi hayvansal besindir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6

9)iki farkli kumas parcasi lizerine ayni miktarda su
dokuluyor.Birinci kumas suyu emerken, ikinci kumas
Uzerine dokulen su, kumas Uzerinde kaliyor.

Bu iki kumas asagidakilerden hangisi gibi
kullanilmasi uygun olur?yazilihocam.com

A) Birincisi ¢anta, ikincisi temizlik bezi yapiminda kul
B) Birincisi havlu, ikincisi semsiye yapiminda kul.

C) Birincisi yagmurluk, ikincisi havlu yapiminda kul.
D) Birincisi semsiye, ikincisi temizlik bezi yapiminda,

10) Kuvvetin cisimler lizerinde hangi etkisinden
bahsedilmez?

A) Sekil degisikligi
C)Yo6n degistirici

B) Renk degisikligi
D) Dondurma

11) Asagidaki aydinlatma araglarinin gelisimini
gegmisten glinimuze numaralandirarak siralayiniz

12)
O IS G |
O G [ |
O G O |

Yukarida verilen miknatis ciftierinden
hangllerinde cekme kuvvetl alusmaz?

A. lvelll B. llvelll
C. ILllvelll D. Yalniz |
13)

Gecgmisten ginimuaze yaygin olarak
kullanilan aydinlatma araclar ile ilgili
sekildeki gibi bir gema hazirlanmistir.

AYDINLATMA ARACLARL]

' Gegmisgte Guntmuzde
kullanilanlar kullanilanlar

| J I
Bu semada | ve Il ile gosterilen
yverlere yazilabilecek 6rnekler asa-

gidakilerin hangisinde dogru ola-
rak verilmistir?

| 11
A) Gaz lambasi
B) Mesale
C) Kandil
D) LED lamba

Enerji tasarruflu lamba
Gaz lambas)
Mesale

Ener|l tasarruflu lamba
14) Asagidakilerden hangisi i1s1ga ihtiya¢ duymaz
?

A. Tunelde c¢alisan Kisi

B. Ogle vakti yolda yiriyen simitgi

C. Maden ocaginda calisan isgi

D. Kuyu i¢indeki motoru tamir eden tamirci



